

Основател на *Обединителна църква* е Сан Мюнт Мун, роден в християнско семейство през 1920 г. в Корея. Самият той твърди, че когато бил на 15 години, точно на Великден, докато се молил в планината, му се явил Исус Христос. Той казал на Мун, че е призван за велико служение и че с негова помощ ще изпълни задачата, която не успял да постигне преди 200 години. Мун поема отговорността и започва да се готви за своята мисия. За тази цел през 1941 г. той отива да учи в Япония. След връщането му оттам през 1943 г. неговите мистични откровения се засилват. Започва да твърди, че в близко време ще се появи нов Месия, който щял да бъде кореец. Според собствените му твърдения, на 25 години той се бори с всички сатанински сили и ги победява духовно и физически. От този момент той станал "абсолютния победител на Небето и Земята...", на което се е покълонил целият свят".

Важна роля за оформянето на неговото учение оказва запознанването му с Пак Ким и шестмесечният му престой в групата му "Израилски манастир". Ким е първият, който "разбира" и обявява, че Мун е чаканият Месия. След 1945 г. Мун е въдворен в комунистически лагер на Северна Корея, от които е освободен ден през 1950 г. Установява се в Пусан, където започва да проповядва своите идеи.

През 1954 г. Мун се премества в Сеул и там основава своя църква, която нарича "Асоциация на Св. Дух за обединение на световното християнство". През 1960–1981 г. започва специален курс с оглед през трите му седмгодишни периода да "възстанови семейството, нацията и света". През 1957 г. нарича "своята годеница" Хан Хак Но, която става Истинската майка. С нея създават през 1960 г. "свършеното семейство", а техните деца са първите "безгрешни деца на Месията".

През 1957 г. Мун издава книгата "Божествен принцип", в която излага своето учение. Самият Мун я нарича "ключ към писанията". В края на 1971 г. Мун се премества в САЩ, където печели бързо успехи и събира много последователи. Твърди, че сам Бог му е наредил да подготви Америка за второто идване на Месията. Намеся се в обществено-политическия живот на страната,

и да служат в армията. Без да се съобразяват, че в България все още не бе приет закон за алтернативната военна служба, те представят тези присъди като противоречия на международните правни закони. При това, на осъдените е предлагано да служат в полеления, в които не се носи оръжие, но те и това отказват. Неховистите се жалват, че се изземва разпространяваната от тях литература, че гражданите гонят техните последователи, обикалящи домовете им и т. н. През 1996 г. двама членове на *Седмелци на Нехова* се опитват да осъдят в Асеновград журналистка, която е подложкила в местния вестник тяхното учение на критика. Обвинението е, че тя е уронила техния авторитет. На делото е дадено ход и само острата намеса на местната общественост и на печата в страната принудиха съда да се откаже от подължаване на делото.

*Седмелци на Нехова* провеждат своята дейност и под прикритието на фирмата "Пролетна природа" с декларипрана основна дейност продажба на картини. Сектата използва също фирма "Еврал-ООД", с. Войводово, Пловдивско, в която влизат белгийски и австрийски граждани. Особена активност проявява австрийският гражданин Алфред Лотър, който, под прикритието на фирмата "Ретол" ЕООД, води неховистка пропагандна дейност в Асеновград и страната. За своята дейност той е гонен два пъти от страната, и му е налагана забрана за връщане.

Натисъкът на *Седмелци на Нехова* е толкова силен, че от Дирекцията по вероизповеданията провяват склонност да ретипират сектата като изповедание, ако последователите ѝ се откажат от забраната си за кръвопреливане. През м. ноември 1997 г. в София пребивава Ален Гаре, френски адвокат на *Седмелци на Нехова*. Той и ръководителите на сектата се договарят с Дирекцията по вероизповеданията неховистите в страната да се откажат от догмата за кръвопреливането и да бъдат ретипирани като изповедание. За сметка на това ще бъде прекратен ходът на жалбата им в Страсбург.

На 5 ноември 1997 г., на конференция на неховистите, проведена в София под прикритието на "Тандем" ЕООД, Любомир Кючков обявява, че редовите членове на сектата са вече 900 души. Той твърди, че са разпространили 50 000 книги и брошури и 92 000 списания "Стражева кула". Според него, православните вършали не са истински християни, защото палат свещи в църквата 1–2 пъти в годината.